

## 财经事务及库务局局长会见传媒谈话内容 (只有中文)

2010年10月25日(星期一)

以下为财经事务及库务局局长陈家强今日(十月二十五日)出席国际掉期和衍生工具协会亚太区会议后,会见传媒的谈话内容:

财经事务及库务局局长: 今日我参加这个会议,大家关注的其中一点是如何监管场外交易的衍生工具。在有关这方面,上星期举行的G 2 0 财政部长会议接受将来场外交易的衍生工具,会尽可能交由中央结算。我认为这会促使将来场外交易的衍生工具较易监管,亦会降低全球的经济风险。当然,这须要业界和政府通力合作。在香港的层面,我们亦支持G 2 0 的决定,并会与业界商议将哪些场外交易的衍生工具纳入监管范围,我们稍后会进行这方面的工作。

记者: 局长, 新加坡交易所及澳洲交易所宣布合并, 会否对香港构成威胁?

财经事务及库务局局长: 香港的股市在过去与现在都非常兴旺,我们的交易所在全球的市值位列首位。反映全球的市场看到香港的机遇,尤其是内地企业继续来港上市的机遇,加上我们目前发展国际市场,而全球也认同香港交易所和香港作为国际金融中心的战略发展。

记者: 对G 2 0 会上有意见认为,若各国经常帐交易并非占(国内生产总值)4%内,货币就要升值的意见,你有何看法?

财经事务及库务局局长: 我相信G 2 0 不少的讨论仍然需要继续。有关汇价的讨论,应该切实反映真正的经济情况及应了解真正导致全球(贸易)不平衡的背后主因。

记者: 香港是否有需要考虑与区内其他的交易所进行合作计划?

财经事务及库务局局长: 各交易所都有各自的策略,我相信香港交易所如要寻找伙伴并不困难。

记者: 你有没有听过小Q F I I 会延迟推出的消息?

财经事务及库务局局长：我从媒体亦听到不同的消息。在小QFII方面，我早前提出，我们只要各方面准备就绪，水到自然会渠成。小QFII亦反映特区政府在发展人民币离岸业务时，强调要发展更多途径，让香港筹集的人民币资金能回流内地。行政长官在《施政报告》内亦提到几个工作方向，这应是我们目前工作努力的方向。

完